
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 14 dias do mês de Abril de 2010, às 9:00, no Câmara Municipal, do município, OUROESTE, Estado SP, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) José Aparecido Mocheti representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Ademilson Vicente de Melo - Câmara Municipal
Adriano Matiolli Barros - Prefeitura Municipal
Alcino Alves de Oliveira - Associação dos Produtores Rurais
Cézar Felisbino da Silva - Prefeitura Municipal
Jezuliane de Oliveira Freitas - UBS de Ouroeste
Joao Barbar Neto - Casa da Agricultura
Maria Claudina da Silva - 
Zenaide de Freitas Benedito Tucundiva - Câmara Municipal

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município OUROESTE e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foram apresentados os novos servidores (Agente Censitário Municipal e Agente Censitário Supervisor) e suas funções - Agradecimento na divulgação do
PSS anterior.        

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foi entregue e esclarecido o folder sobre a Base Territorial.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Não houve alterações dos limites do município.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Através de carro de som, cartazes em escolas, lotérica, prefeitura, câmara, posto de sáude, casa da cultura.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O posto de coleta está instalado na casa da cultura e encontra-se em perfeitas condições de uso. O presidente agradeceu a cessão do espaço pela
prefeitura.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA



2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
É o cadastro de todas as unidades contidas na área urbana e de características do entorno.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O presidente se apresentou e falou sobre sua área de atuação. Mencionou que estava substituindo o Coordenador de Subárea, que estava de licença médica
na ocasião, recuperando-se de uma cirurgia.Apresentou a coordenadora Estadual da CMGE, Luciana Prazeres. Após isso, os Agente Censitário Municipal e
Agente Censitário Supervisor se apresentaram assim como suas funções. Agradeceu pelo posto de coleta. Luciana falou sobre o Censo e participação das
comissões no Censo. É importante que a sociedade compreenda a importância do Censo, das informações prestadas. Estas são sigilosas e obrigatórias. A
comissão representa a população do município e deve fiscalizar o andamento dos trabalhos para que nenhum morador deixe de ser contado. Esta contagem
segue os critérios do IBGE. É através do Censo que a Base Territorial é atualizada. O Censo está totalmente informatizado.
O Presidente disse que o IBGE está abrindo as portas para as Comissões, para que esta ajude na contagem, pois os moradores realmente sabem a
realidade do município.
Ademilson comentou que o município tem relatório dos moradores e domicílios. Os dados podem ser comparados com o PAC, posto de saúde, educação.
O presidente ressaltou que a intenção é realizar o Censo com clareza e com participação do município.
A Prefeitura e Câmara vão disponibilizar o transporte para os recenseadores.
Cezar se prontificou na divulgação do Censo, do trabalho dos recenseadores. Também divulgará a data da prova e pediu que lhe enviasse estas
informações.
Luciana falou sobre o Projeto Vamos Contar.
É uma parceria do IBGE com o MEC. Serão trabalhados mapas nas escolas, em todas as sala de aula. Pediu que este material seja utilizado de forma eficaz.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Jaqueline Morais de Oliveira Silva - Auxiliar Administrativo, Julio Roberto de Sant'Anna Junior - Procurador do município, Antônio Carlos Miola Junior -
Procurador jurídico.

Participantes do IBGE: 
Amanda Monteiro da Silva (Agente censitário), Luciana Martins Prazeres (Coordenadora Estadual das CMGEs), Jaqueline Macedo Lourenço (Agente
Censitário Municipal), Natália Fernandes da Silva Souza (Agente Censitário Supervisor).

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


